
SCHRIFTELIJKE VRAGEN1 AAN HET COLLEGE 
ZOALS BEDOELD IN ART. 36 RVO 

   
   
   

 
 
Registratienummer: 
(in te vullen door de raadsgriffie)   
Datum: 23 april 2026 

Aan de voorzitter van de raad 
Steller van de vragen: 

Volt 

Onderwerp: Brief minister ‘Samen werken aan meer grip op migratie en opvang’  

Het college/de burgemeester2  wordt verzocht de volgende vraag, vragen schriftelijk te 
beantwoorden: 
 

1. Heeft het college inmiddels per brief een verzoek van de minister van Asiel & Migratie 
ontvangen om uitleg te geven over waarom de gemeente Houten nog niet voldoet aan de 
Spreidingswet?  

2. Zo ja, op welke wijze en wanneer wordt de raad geïnformeerd over de inhoud van deze brief 
en de reactie van daarop? 

3. Heeft het college kennisgenomen van de oproep van de Thuisgevers Houten n.a.v. de brief 
van de minister? Zo ja,welke actie heeft het college hierop ondernomen?  

4. Is het college het met Volt eens, dat het nodig is om nu regie te nemen op het proces om 
asielzoekers op te vangen en niet te wachten totdat de minister een maatregel neemt en een 
locatie gaat aanwijzen? Zoniet, waarom niet? 

5. Welke activiteiten heeft het college inmiddels ondernomen om vluchtelingenopvang mogelijk te 
maken, nadat het pand aan de Essenkade is verkocht? 

6. Zijn er al andere locaties op het oog om vluchtelingenopvang in Houten conform de 
spreidingswet mogelijk te maken? 

7. De Thuisgevers Houten hebben de raad opgeroepen om eens te kijken in Oss hoe daar de 
vluchtelingenopvang wordt vormgegeven? Staat het college ervoor open om gezamenlijk de 
uitnodiging op te pakken?  

 
Indien nodig een toelichting: 

De recentste brief van de minister van Asiel en Migratie onderstreept de urgente noodzaak om als 
gemeente Houten eindelijk regie te nemen in het dossier vluchtelingenopvang. Al jaren wordt er 
gesproken, onderzocht en gedebatteerd, maar concrete stappen blijven uit. De situatie is niet langer 
houdbaar: de landelijke asielketen staat onder extreme druk, en Houten voldoet nog steeds niet aan de 

 
1 Begripsomschrijving: 
 
Schriftelijke vragen aan het college: het vragenrecht geeft aan de leden van de raad het recht informatie te vragen over 
aangelegenheden die tot de bevoegdheid van het college of de burgemeester behoren. Het karakter van deze vragen is primair 
van informatieve strekking. Schriftelijke beantwoording vindt zo spoedig mogelijk plaats; in ieder geval  binnen 30 dagen nadat 
de vragen zijn binnengekomen.  
 
Wijze van indienen van schriftelijke vragen:  
de vragen worden bij de voorzitter van de raad ingediend (art. 36, tweede lid Reglement van orde voor de werkzaamheden van 
de gemeenteraad). 
 
2 Schriftelijke vragen worden schriftelijk beantwoord. Indien mondelinge beantwoording gewenst is, kan het raadslid dit 
aangeven. Mondelinge beantwoording vindt indien mogelijk plaats in de eerstvolgende debatraad. 



wettelijke verplichtingen uit de Spreidingswet. Het doorschuiven van dit "hete hangijzer" is niet langer 
verantwoord. De tijd van dralen en uitstellen is voorbij. 

De minister benadrukt dat gemeenten die tot nu toe onvoldoende hebben bijgedragen, nu hun 
verantwoordelijkheid moeten nemen. Het huidige college van B&W kan niet langer wachten op een 
nieuw coalitieakkoord of te wachten op de uitkomst van de dialoogsessies in 2027. Als de gemeente 
niet zelf het initiatief neemt loopt Houten het risico dat de minister tot aanwijzing over gaat van een 
locatie. 

De Houtenaren en de landelijke politiek hebben behoefte aan duidelijkheid, doortastend bestuur en 
snelheid. Diverse gemeenten nemen inmiddels hun verantwoordelijkheid. Volt Houten roept het college 
op om nu concrete stappen te zetten en de regie te pakken.  

Het is niet de vraag óf Houten vluchtelingen opvangt, maar hóe we dit samen het beste kunnen doen – 
met oog voor menselijkheid, draagvlak en leefbaarheid. 
 

 
Ondertekening en naam indiener(s): 
 
Julia Hamel Volt 

 
 


